
Liceo Scientifico Statale “S. Cannizzaro” – Classi III D 
Esercizi sulle traslazioni 

E. Modica 

Esercizio 1. Trova il corrispondente del triangolo di vertici 𝐴 3; 1 , 𝐵 −2; 2 , 𝐶 0;	−4  nella 
traslazione di vettore 𝒗 = +2;− 0

1
. 

𝐴′ 5;
1
2
, 𝐵′ 0;

3
2
, 𝐶′ 2; −

9
2

 

 
Esercizio 2. Trova il corrispondente del segmento di estremi 𝐴 − 0

1
; − 0
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, 𝐵 −2;−4 ,	nella traslazione 

di vettore 𝒗 = + 5
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Esercizio 3. Trova il corrispondente del triangolo di vertici 𝐴 3; 2 , 𝐵 5; 5 , 𝐶 2; 	5  nella traslazione 
di vettore 𝒗 = −2;+3 . 

𝐴′ 1; 5 , 𝐵′ 3; 8 , 𝐶′ 0; 8  
 
 
Esercizio 4. Trova il corrispondente del rettangolo di vertici 𝐴 −6; 4 , 𝐵 −2; 4 , 𝐶 −2; 	6 , 𝐷 −6; 6  
nella traslazione di vettore 𝒗 = 0;− :
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Esercizio 5. Trova il corrispondente del trapezio di vertici 𝐴 −2;−1 , 𝐵 4; −1 , 𝐶 2; 	2 , 𝐷 −2; 2  
nella traslazione di vettore 𝒗 = +3;+2 . 

𝐴′ 1; 1 , 𝐵′ 7; 1 , 𝐶′ 5; 4 , 𝐷′ 1; 4  
 
 
Esercizio 6. Trova il corrispondente del parallelogramma avente per vertici i punti 
𝐴 2.5; −3.5 , 𝐵 6.5; −3.5 , 𝐶 7.5; 	−1.5 , 𝐷 3.5; −1.5  nella traslazione di vettore 𝒗 = +2.5; 0 . 

𝐴′ 5; −3.5 , 𝐵′ 9; −3.5 , 𝐶′ 10; −1.5 , 𝐷′ 6; −1.5  
 
 
Esercizio 7. Trova il corrispondente del quadrato avente per vertici i punti 
𝐴 − 6

1
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, 𝐵 6

1
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1
, 𝐶 6

1
; 5
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1
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 nella traslazione di vettore 𝒗 = + 5
1
; + 0

1
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𝐴′ 1; 0 , 𝐵′ 4; 0 , 𝐶′ 4; 3 , 𝐷′ 1; 3  
 
Esercizio 8. Trova il corrispondente del rombo di vertici 𝐴 −1;−2 , 𝐵 1; 1 , 𝐶 −1; 4 , 𝐷 −3; 1  nella 
traslazione di vettore 𝒗 = 0;+3 . 

𝐴′ −1; 1 , 𝐵′ 1; 4 , 𝐶′ −1; 7 , 𝐷′ −3; 4  
 
Esercizio 9. Trova il corrispondente del quadrato di vertici 𝐴 −2;−2 , 𝐵 0; −1 , 𝐶 −1; 1 , 𝐷 −3; 0  
nella traslazione di vettore 𝒗 = +2;+1 . Stabilisci se vi sono elementi uniti nella trasformazione. 

𝐴′ 0; −1 , 𝐵′ 2; 0 , 𝐶′ 1; 2 , 𝐷′ −1; 1 ; 𝑛𝑜  
 
Esercizio 10. In una traslazione, al triangolo di vertici 𝐴 3; 0

1
, 𝐵 0; −1 , 𝐶 −1;	6

1
 corrisponde il 

triangolo di vertici 𝐴′ 2; 0 , 𝐵 −1;− 6
1
, 𝐶 −2; 	1 . Determina le componenti del vettore della 

traslazione. 

𝒗 = −1;−
1
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